



Aan fractie D66 Breda,
t.a.v. de heer F. Boulakjar
Postbus 2009
4800 CA BREDA

Uw brief
23-02-2016

Datum

22 MAART 2016

Ons kenmerk



Onderwerp
Beantwoording vragen
ex art 41 RvO inzake
bomenfonds Breda.

Telefoon / Behandeld door
5293935 K. Gangelhof

Bijlagen

Geachte heer Boulakjar,

Naar aanleiding van de door u gestelde vragen ex art.41 RvO inzake bovenvermeld onderwerp delen wij u het volgende mede.

Vraag 1.

Hanteert het college, bij het bepalen van de noodzaak om een boom te kappen zoals bijvoorbeeld in het geval van herinrichting van de openbare ruimte, het behoud van bestaande bomen op enkel dezelfde locatie als uitgangspunt?

Antwoord 1.

In het geval van een herinrichting wordt in eerste instantie gekeken of bestaande bomen behouden kunnen blijven. Dit op basis van de toekomstverwachting van een boom en de vraag rond de herinrichting. Wanneer een herinrichting van de openbare ruimte gewenst is en de bomen op de huidige locatie niet behouden kunnen blijven of kunnen worden terug geplant wordt er geprobeerd bomen op een zo duurzaam mogelijke locatie terug te planten. De bomen moeten op de nieuwe locatie vrij kunnen groeien met ook voldoende ruimte ondergronds.

Vraag 2.

Wordt, bij het verwijderen van een boom, beoordeeld of verplanten dan wel herplanten van een boom mogelijk is? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 2.

Wanneer een boom niet te handhaven is wordt altijd de vraag van verplanten gesteld. Vaak is de tijd te kort voor het verplanten. Bomen op leeftijd moeten gemiddeld twee jaar voor verplanten worden voorbereid. De maat van de boom, bepaalt de grootte van de kluit die tijdens de voorbereiding rondgestoken moet worden en de maatvoering van de nieuwe groeiplaats. De kluitdiameter kan variëren van circa 1,5 m – tot > 6 m. Hieraan vast hangt een voorbereidingstijd (1-3 jaar).



Ook een passende locatie zoeken voor de bomen is vaak een grote uitdaging. En ook de kosten voor het verplanten wegen vaak niet op tegen de toekomstverwachting van de boom. Bij een duurzame verplanting is het van belang ook de toekomstverwachting (na het verplanten) mee te nemen. Daarbij geldt een te verwachten resterende levensduur van tenminste 15 jaar. Er worden in de praktijk regelmatig bomen verplant bij diverse projecten. Het verplanten van Essen van de Groene Dijk naar het Zaaipark, Leibomen rond het Huis van de Heuvel staan nu verspreid door de wijk en de Leibomen van het Dr. Jan Ingenhouszplein zijn verplant buiten Breda en staan nu in de gemeente Amstelveen.

Vraag 3.

Bent u op de hoogte van dergelijke bomenfondsen en bent u, net als D66 Breda, ook van mening dat een dergelijk bomenfonds goed aansluit bij onze duurzame ambities.

Antwoord 3.

Het college is bekend met een bomenfonds. In de huidige bomenverordening hebben we al een bomenfonds. Dit wordt overgenomen in de nieuwe verordening. In de nieuwe regels wordt opgenomen: "Indien redelijkerwijs niet (volledig) kan worden voldaan aan de herplantplicht kan het bevoegd gezag gemotiveerd afwijken van het bepaalde in lid 1 en lid 2 van dit artikel en kan aan de omgevingsvergunning voor het (doen) vellen van houtopstanden het voorschrift worden verbonden dat moet worden overgegaan tot het storten van een financiële bijdrage."

En in de toelichting: "Financiële compensatie

Als uitgangspunt wordt in situaties dat herplant niet mogelijk of onwenselijk is, meestal omdat er te weinig ruimte is voor een nieuwe boom om te volgroeien, een bijdrage gevraagd. Dit gebeurt alleen niet in situaties waarin duidelijk is dat het perceel ook in het verleden ongeschikt was voor het op laten groeien van bomen.

De bijdrage die gevraagd wordt is afhankelijk van de grootte en de boomwaarde van de te kappen (of bij illegale kap; gekapte) boom. Hierbij wordt de gebruikelijke indeling in drie soorten bomen gehanteerd.

- Categorie 1 (= 1e grootte, uiteindelijke hoogte hoger dan 15 meter)
- Categorie 2 (= 2e grootte, uiteindelijke hoogte 10 tot 15 meter)
- Categorie 3 (= 3e grootte, uiteindelijke hoogte 6 tot 10 meter)

De bijdrage wordt ingezet voor het beheer van gemeentelijk groen en toegevoegd aan het begrotingsproduct groenvoorziening. "

Een bomenfonds is een middel om financieel, bij het niet kunnen herplanten van bomen, de herplant te kunnen regelen. Met een bomenfonds kan de totale areaal aan bomen behouden blijven. Het nadeel van een bomenfonds is dat de bomen elders herplant worden en vaak op de locatie waar wordt gekapt minder groen wordt teruggebracht. Bij het invullen van een bomenfonds moet ook duidelijk zijn dat het kappen van het groen niet vanzelfsprekend is omdat het ook financieel af te kopen is.

Het bomenfonds draagt dus bij aan de duurzame ambities van de stad. Echter, of het bomenfonds daadwerkelijk de oplossing biedt moet nog nader worden onderzocht.



Vraag 4.

Welke kansen en welke uitdagingen ziet u om een bomenfonds op te zetten?

Antwoord 4.

Momenteel zijn wij bezig met het opstellen van het gemeentelijk bomenplan. In dit proces kan het gesprek over een bomenfonds worden meegenomen.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Breda,



, burgemeester.



, gemeentesecretaris.